

На приходе



№8

июль 2012 г.

В Васильевском

Печатный орган Васильевского храма с. Васильевское Сергиево-Посадского благочиния Московской епархии

Слово пастыря

Равнодушного извергну вон!

Непомерно умножилось зло и разрушительно действует в нашей жизни. Где же искать его причину, чтобы пресечь? Давайте на примерах рассмотрим некоторые проблемы у нас в селе.

По милости Божией, и при помощи неравнодушных людей была организована секция по футболу в селе Васильевском. Желающие могут заниматься с тренером (в понедельник и четверг в 16-00 на площадке возле школы; а в Мостовике: вторник и пятница в 16-00 на футбольном поле).

Увы! На площадке (хоккейная коробочка), где проходят тренировки, после каждого выходных и государственных праздников появляется огромное количество битого стекла! И ребята вынуждены убирать мусор за своих старших друзей, братьев, родите-

лей!!! А если заглянуть в раздевалку, то можно обнаружить еще одну не официальную местную помойку. Это ВЗРОСЛОЕ проявление «любви» к детям, живущим рядом! Ладно, если бы только это, но время неумолимо и «коробочка» из года в год постепенно разрушается.

В одном месте (метра 3-4) отсутствующая часть стены заграждена тяжелой преградой и необходимо минимум двое взрослых, чтобы ее переставить. Но, придя на очередную тренировку, ребята помимо стекла должны были убирать и «мины» за местными коро-

вами, которых запустили именно на спортивную площадку, не поленившись отодвинуть эту тяжесть! Другого места не нашли даже «автолюбители», нарекая круги на той же площадке и коверкая поле...

А ведь спроси в лоб каждого причастного к этим непристойным делам, наверняка ответят, что так поступать нехорошо, что о детях надо заботиться, проявлять любовь... На словах-то мы хороши!

Но древо познается по плодам, а человек по делам. Корень многих наших бед и зол лежит в РАВНОДУШИИ. Именно так назо-

вем одну из главных проблем современности. Безучастность к добру и безразличие ко злу рождает и остальные проблемы, в которых мы купаемся.

Получается, что если в нашей личной жизни все вроде хорошо и спокойно, то до других нам и дела нет! Но не сможет человек равнодушный встать на защиту слабого, выступить против сильного. Если мы легко проходим мимо несправедливости, человеческого горя, безобразия, скажем: «На все воля Божия», имеем ли право называть себя православными!?

Все ли мы сделали, чтобы дать отпор окружающему нас злу? Помните: Господь всегда смотрит на нас и оценивает, как мы всему злему противопоставим, как себя ведем, когда другому человеку плохо.

И Он предупреждает нас словами Священного Писания: «О, если бы ты был холоден, или горяч! Но, как ты тепл, а не горяч и не холоден: то извергну тебя из уст Моих» (Откр. 3:15,16).

Что это значит? «Холодный», как камень или как

замерзшая вода, — это человек не обращенный ко Христу, не озаренный светом Евангелия, чуждый Церкви, словом, язычник. «Горячий» — ревностный.

Но между нами немало христиан ни холодных, ни горячих, а только тепловатых. «Я честный человек, — говорит иной, — я не вор, не душегуб, не пьяница, не обманщик, дела веду начистоту». Похвально, но то же самое говорил фарисей, стоявший в храме вместе с мытарем и осудивший его. Горе тому, кто «ни холоден, ни горяч», в ком нет искренней преданности Христу. Проблема теплохладности заключается в самообмане и формализме: производить впечатление активного верующего (горячего), в реальности таким не являясь. В теплохладных не вмещается учение слова Божия: Кто не со Мною, тот против Меня (Мф. 12:30). «Теплые» находятся в самом опасном состоянии: не признают наличие в себе духовной болезни и не ищут Божьего исцеления.

«Извергнуть из уст» — значит выплюнуть, изблевать (библейский язык прямолинейен). Жажда утоляется холодной водой или горячим чаем. Теплую воду пить неприятно. Возьмешь ее в рот, и хочется выплюнуть — до того тошнотворно. Этот символ Бог использует, чтобы показать Свое неприятие духовной лени у христиан. Он говорит, что верующие должны быть носителями Духа и святости. А святость невозможна без доброй горячности. К этому призывал и Паисий Святогорец: «Тот, в ком нет шальной жилки (в хорошем смысле этого слова), ни святым, ни героем стать не может. Такие успокаивают себя помыслом, что есть кто-то и хуже меня. И душат в себе совесть, делают свое сердце бесчувственным, словно его покрыли слоем штукатурки. Без-

различие непозволительно даже мирским, а уж тем более людям духовным. Человек честный, духовный ничего не должен делать с безразличием. Подвиги совершают не те, кто ростом велик, а те, в ком есть отвага, широкое сердце и готовность пожертвовать собой. Бог поможет нам в трудностях. Но для того, чтобы Бог дал Божественную силу, надо, чтобы и человек дал то малое, что он может дать».

Теплохладный не может даже называться человеком нравственным. Это утверждают и русские классики: «Есть только две формы жизни: гниение и горение. Трусливые и жадные избьрут первую, мужественные и щедрые — вторую...» (Максим Горький). Те, которые решаются совместить служение Христу со служением миру, ревнуют о благочестии только по видимости, и одновременно предаются человекоугодию: боятся возвысить голос против кощунства и нечестия, производимых в их присутствии, против мерзостей, творящихся на их глазах... Такие и заслуживают упрек, обращенный Богом к лаодикийскому христианину: «Ты, ни холоден, ни горяч, а только тепл... Изблюю тебя вон».

Да убоится каждый из нас сего грозного приговора Божеского правосудия и да постарается стяжать ту горячность в вере, ту цельность ее, без которой нельзя быть истинным христианином.

И если нам неприятно зло, которое изо дня в день увеличивается, давайте сегодня же начнем борьбу с главным врагом, имя которого — РАВНОДУШИЕ (по-евангельски — теплохладность). И Господь, видя наше усердие, подаст нам вскоре победу на него. Аминь.

Настоятель Васильевского храма священник Сергей Демин

Добрые традиции села

Свеча памяти

В Васильевском становится доброй традицией проводить в ночь с 21 на 22 июня патриотическую акцию «Свеча памяти». Этот день запечатлен в истории России как начало Великой Отечественной войны 1941-45 г.г. Вот уже третий год подряд жители села приходят к памятнику воинской славы почтить память погибших земляков и поклониться оставшимся в живых ветеранам.



С каждым годом число участников акции становится все больше и больше. На памятнике высечены 142 фамилии односельчан, павших в той страшной войне. Ровно столько же свечей зажигается в этот час.

Митинг открыла завуч по воспитательной работе местной школы Светлана Николаевна Барина, она и является инициатором проведения акции. Отец Сергей отслужил заупокойную литию, глава поселения Зоя Евгеньевна Грекова и председатель совета ветеранов Людмила Ивановна Бочиршвили обратились к людям, собравшимся на митинг, с призывом: всегда сохранять память о тех далеких и тревожных событиях, чтобы не утратить благодарность к тем, кому мы все обязаны нашей Победой.

Старейший учитель местной школы Мария Васильевна Синева, которая была в военные годы маленьким ребенком, поделилась воспоминаниями о суровом лихолетье для нашей Родины.

Чудеса Божией милости



Сила детской молитвы

Я запомнила день, когда мы с бабушкой ходили в церковь на Пасху в одиннадцать часов. Перед тем, как мы вышли из дома, я молилась и у нас икона «Воскресение Христово» вся засветилась.

Потом мы в церкви купили свечи, поставили их, со всеми знакомыми поздоровались. И пошли Крестным ходом. Помню, батюшка говорил: «Христос воскрес!» И мы отвечали: «Воистину воскрес!» И вдруг у меня в правом боку, где печень, сильно заболело. Мне бабушка сказала, чтобы я посидела. А я подумала, что надо помолиться Целителю Пантелеймону. И очень попросила его, чтобы в праздник хотя бы он мне помог. Чуть посидела, подождала. А когда встала — и правда, не болит уже! Бабушке рассказала и она велела, чтобы я подошла к иконе и поблагодарила святого. Я так и сделала.

А в другой раз я рисовала бабушке на день рождения коня, и опять у меня тут вот заболело. Я решила: еще раз Святому Пантелеймону помолюсь. Потом рисую, а у меня опять скоро боль прошла. Вот и второе чудо и опять я поблагодарила святого.

Текст и рисунок Насти Снытковой